



东莞理工学院城市学院文件

东理城〔2016〕154号

签发人：王卫平

关于报送《东莞理工学院城市学院风险点危险源排查整治工作总结》的报告

广东省教育厅：

为了认真贯彻落实《广东省教育系统开展风险点危险源排查整治工作方案》（粤教保函〔2016〕127号）文件精神，加强校园安全管理，坚决遏制重特大事故发生，结合学院安全工作的实际情况，现将我院风险点危险源排查整治工作总结报送贵厅，请审阅。

附件：东莞理工学院城市学院院风险点危险源排查整治工作
总结



东莞理工学院城市学院办公室

2016年12月27日印发

附件

东莞理工学院城市学院 风险点危险源排查整治工作总结

为切实做好我院安全管理工作，在开展风险点、危险源排查整治专项行动的基础上，根据《广东省教育系统开展风险点危险源排查整治工作方案》（粤教保函〔2016〕127号）文件精神，我院从源头抓起，认真组织，周密部署，狠抓落实，防患于未然，加强督查，扎实开展风险点、危险源排查整治活动，取得了一定成效，现将我院风险点、危险源排查整治工作总结如下：

一、加强组织领导，提高责任意识

我院高度重视此次的风险点、危险源排查整治工作，从讲政治、保稳定、促发展的高度来抓安全隐患排查整治工作。为了加强对风险点、危险源排查整治工作的领导，我院成立了专门的领导工作小组。坚持“以人为本，预防为主，安全第一”的工作方针，认真贯彻落实风险点、危险源排查整治工作部署。通过召开各类会议、宣传活动、督促检查等形式，加大对风险点、危险源排查整治工作的宣传和监督检查力度。并与我院各部门签订安全工作责任书，明确安全责任及任务，确保安全责任层层落实，建立完善的安全管理机制。

二、精心组织，狠抓落实

安全工作能否落实好，关键在于管理措施的健全与落实。为使安全隐患排查治理工作落到实处，我院分阶段落实并制定了具体措施，狠抓落实。

1. 加强风险点、危险源排查整治宣传教育工作。加大宣传的覆盖面，大力宣传安全工作的重要性、必要性。通过媒体、广播、板报、悬挂横幅、发放各类安全宣传资料等方式。加大安全宣传教育力度，使广大师生员工明确了安全工作的基本任务及主要目标、范围及工作责任，了解安全工作的重要性和紧迫性，提高了师生员工的安全意识。同时，安全工作逢会必讲，特别对安全工作存在的薄弱环节，从自我检查、职能管理和安全制度执行等方面进行了深层次的分析，坚持以人为本、强化思想教育构筑安全工作的坚固防线。通过教育，师生员工的防范和安全责任意识得到了提高，认识到遵章守纪、强化管理、确保安全的重要性。要求时刻保持警惕，对安全工作不能有松懈思想，不能掉以轻心，认真务实地做好安全管理工作，确保我院安全工作稳定的发展。

2. 建立健全了各项安全管理规章制度，形成一级抓一级，层级负责的安全管理工作管理机制。院长为安全第一责任人，负全面领导责任；分管安全工作的副院长为第二责任人，负直接领导责任。确保节假日期间有人值班，并且有带班领导，确保信息畅通；加强院内机动车的管理，有效防止交通事故的发生；加强实验室的安全管理，增强消防意识，确保生活用电安全；加强防火、防盗安全措施，提高防火、防盗意识，确保公共财物安全。

三、加强安全检查，提高排查整治力度

为切实做好风险点、危险源排查整治工作，我院一方面抓好每月一次安全工作例行检查，消除安全隐患。另一方面，利用节假日抓好专项安全检查整治工作。坚持“安全第一，预防为主，综合治理”的方针，精心组织，周密安排，认真落实检查活动，切实做到不走过场，严密排查，覆盖全面，不留死角，排查出的问题及时整改，不出纰漏，不出事故。

在风险点、危险源排查整治行动中，我院召开了工作部署会议，组织相关人员对我院的建筑、人员、活动、周边、消防、治安、卫生、交通、管理类九个方面，进行了全面的风险大排查。通过上一阶段的排查整治，我院师生员工的安全意识普遍有所增强。

学院通过此次风险点、危险源排查整治，摸清了存在的隐患，落实了整改措施和责任，开展源头防范和长效管理，对存在的事故隐患和苗头，及时发现、及时整改，基本得到了有效的遏制。从而避免了重特大事故的发生，促进了我院稳定发展。

四、存在不足及下阶段工作部署

经过上一阶段的风险点、危险源排查整治，我院各类安全保障工作有序推进并取得一定成效，但仍存在部分不足。

1. 校园周边饮食店、士多店较多，校门道路两侧乱停车现象较为严重，校外村道没有警示标志和减速设施。在节假日和周末经常堵塞，小商小贩占道经营，影响交通秩序。
2. 安保队员年龄偏大，文化素质普遍偏低，人员流动性大，招聘难，安保队伍有待进一步加强。

3. 我院部分围墙采用临时围板搭建，遇台风时容易倒塌，亟须改造。

4. 学生宿舍管理有待加强，学生违规使用高功率电器现象偶有发生。

针对上述不足，我院将具体问题具体分析，配合执法部门对学校周边道路进行整治；着力提高学院安保队员待遇；对临时围板搭建的围墙进行改造；加强学生公寓安全管理及教育。下一阶段，我院将继续加强安全工作宣传力度，进一步提高师生员工的安全意识；继续加强对安全工作的领导，明确职责，落实责任，建立健全安全各项规章制度，进一步强化安全防范措施；全面完善各类安全设施和各类应急救援预案，坚决杜绝重特大安全事故的发生。

安全工作是一切工作的生命线，我们要从保稳定、促发展的高度，警钟长鸣，常抓不懈，狠抓事故源头管理，认真排查安全隐患，建立风险点、危险源排查整治工作的长效机制，落实各项安全防范措施，为广大师生创造一个安全和谐的工作、学习和生活环境。